
Referat fra nasjonalt møte om teknologi og samfunn 

Tirsdag 5. april 
Kl.: 10.00-17.00 
Til stede: Jannicke Bærheim (Universitetsforlaget), Ketil Arnesen (Forkurssekretariatet), 
Vegard Talmo (NTNU Trondheim), Astrid Myklebust (NTNU Trondheim), Heidi Fauske 
(HiOA), Kjersti Bruvoll (NTNU Trondheim), Otto Waaraas (HSN), Tulpesh Patel (HiOA), 
Helga Kallevik (Bergen tekniske fagskole), Bjørn Listog (Westerdals Oslo ACT), Einar 
Bjørn-Hansen (Rogaland kurs- og kompetansesenter), Tom Nilsen (UiA), Gunvor Almlie 
(Universitetet i Agder), Anders Ulstein (NTNU Ålesund), Ingvild Leite (HiSF), Per 
Vassbotn (HiSF), Børge Figenschau (Norges arktiske universitet, Tromsø), Bjørn Nilsen 
(Norges arktiske universitet, Narvik), Arne Eidsvik (Norges arktiske universitet, 
Tromsø), Tord Talmo (NTNU Trondheim) og Svein Eliassen (Høgskolen i Østfold) 
 

1. Presentasjon av deltakerne 
2. Hvordan vi har lagt opp faget i år 

Moduler, arbeidskrav, eksamen. Stor variasjon. 
3. Gruppearbeid 

Kl 11.30 – 15.15: arbeid i tre grupper med tolkning av læreplan og tanker om 
neste år. 
Gjennomgang i plenum kl 15.15 – 17.00. Vi skreiv stikkord fra alle tre gruppene 
inn i skjemaet fra gruppe 1 («Anders-arket», legges ut separat). 

4. Eventuelt 
 Jannicke Bærheim fra Universitetsforlaget er involvert i prosessen med å 

lage lærebok i faget. Hun er i kontakt med Vegard og Astrid og oppfordrer 
alle til å ta kontakt med dem for å komme med innspill til boka. Det trengs 
ei referansegruppe for skrivinga, og muligheta er åpen for flere 
medforfattere. 

Onsdag 6. april 
Kl. 09.00-14.00 
Til stede: Tom Nilsen (UiA), Gunvor Almlie (Universitetet i Agder), Børge Figenschau 
(Norges arktiske universitet, Tromsø), Arne Eidsvik (Norges arktiske universitet, 
Tromsø), Bjørn Nilsen (Norges arktiske universitet, Narvik), Helga Kallevik (Bergen 
tekniske fagskole), Einar Bjørn-Hansen (Rogaland kurs- og kompetansesenter), Otto 
Waaraas (HSN), Heidi Fauske (HiOA), Astrid Myklebust (NTNU Trondheim), Vegard 
Talmo (NTNU Trondheim), Tord Talmo (NTNU Trondheim), Anders Ulstein (NTNU 
Ålesund), Per Vassbotn (HiSF), Kjersti Bruvoll (NTNU Trondheim), Ingvild Leite (HiSF) 
og Ketil Arnesen (Forkurssekretariatet) 
 

1. Praktiske spørsmål om eksamen 
 Lengde: lengde nå varierer fra 3-5 timer. Vi vedtar 4 timer med reint 

flertall (45 min utvida tid for de som har rett på det). 
 Type oppgaver: vi bør følge en taksonomi (forklaring, redegjørelser, 

vurdering) og ha noe valgfrihet. 
1. Kortsvar: 3 av 5 (ca., noe frihet til kommisjonen) 



2. Langsvar: Uenighet om valgfrihet eller ikke her. Studentene skal 
svare på 1 av 2 oppgaver? Dette blir opp til kommisjonen. Det bør 
ikke være for mye å lese, mange lange vedlegg, osv.  

3. De to delene teller likt, skal ta like lang tid. 
4. Multiple choice utsetter vi. Det kommer ikke på eksamen neste 

år, men vi kan diskutere det igjen ved ei seinere anledning, når vi 
også har lærebok på plass. 

 Digital eksamen: lokal selvbestemmelse på det 
 Hjelpemidler: alternativene er 

1. Alle skriftlige hjelpemidler 
2. ”Otto-ark”: ett A4-ark med personlige notater, kan skrive på 

begge sider, kan gjøres på alle mulige måter, for hånd eller på pc; 
arket skal ikke leveres sammen med prøven, eksamensvaktene 
sjekker arket (kan stemples lokalt hvis man vil det) 

3. Ingen hjelpemidler. 
Alternativ 1 utelukkes da det bare er én institusjon som har lyst på det. Vi 
vedtar ”Otto-arket” for eksamen 2017. (7 stemmer for det, 6 for ingen 
hjelpemidler) 

 Sensur: 5% (minimum 10 stk) av oppgavene rettes av et sensorkorps, skal 
være veiledende for resten av karakterene 

 Vekting: Eksamen teller minimum 60% (eller 50?) 
 

2. Videre arbeid med skjemaet fra i går 
«Anders-arket», legges ut separat. 

 
 
 
Astrid Myklebust 
Referent 


